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nezaháleli a zorganizovali každoroční 
hasičský bál. Večerem provázela hudba 
pana Turečka a samozřejmě nechyběla 
ani bohatá tombola, prodej preclíků, 
vybrané chuťovky a především mezi 
dámami velmi oblíbená karafiátová 
volenka. Atmosféra celého večera byla 
velmi příjemná a přátelská a bál se 
protáhl až do ranních hodin. Zajištění 
všech akcí pořádaných sborem 
dobrovolných hasičů je časově 
i organizačně velmi náročné a aktivních 
jedinců ve spolku bohužel ubývá. Je 
proto velká škoda, když se na takto 
připravené veřejné akce nesejde více 
spoluobčanů, kteří by tím podpořili 
dobrovolné hasiče v jejich úsilí 
o stmelování občanů a pestrý kulturní 
život obce. 
Další kulturní akcí, kterou tradičně 
pořádají provozovatelky místního 
pohostinství, byl turnaj v prší, který se 
uskutečnil 8. února v zasedací místnosti 
obecního úřadu. Turnaje se zúčastnilo 
64 dospělých karbaníků a 3 děti. Turnaj 
se těší velké oblibě nejen díky 
bezvadné organizaci celé akce, ale 
i díky skvělému občerstvení 
a odměnám pro účastníky. Pomyslným 
králem turnaje se stal s 205 body 
M. Regner, druhou příčku obsadil 
K. Lefler s celkovým počtem 204 bodů 
a bronz bral S. Hrubý s 201 body. 

Vážení spoluobčané,
úvodem vás všechny srdečně zdravím 
u dalšího vydání Dolckého občasníku 
z pozice kulturní komise. Pohoda 
vánočních svátků a přivítání nového 
roku je za námi. Po dlouhé době jsme si 
díky zamrzlému rybníku mohli zpestřit 
sváteční atmosféru pravými zimními 
radovánkami. Užít si mrazivé 
odpoledne na bruslích přišli nejen 
místní, ale i přespolní občané. 
Začátek roku 2025 byl již tradičně 
v režii místního sboru dobrovolných 
hasičů, který opět pořádal novoroční 
výšlap, tentokrát do okolí lesa Dolcko. 
Nechybělo ani společné opékání 
buřtíků a závěrečné posezení v zasedací 
místnosti obecního úřadu, kde byl pro 
účastníky připravený vynikající guláš. 
V letošním roce se vybíralo symbolické 
startovné 100 Kč a výdělek z něj byl 
použit na pokrytí nákladů na 
občerstvení. 
V pondělí 13. ledna se konala 
informativní schůzka dolckých 
zastupitelů se starostou Horšic panem 
Dobrým, který nás informoval o stavu 
projektu vodovodu pro obce Dolce, 
Horšice a Újezd. Ze společného setkání 
vzešla pro občany důležitá informace, 
že projekt je připravený a aktuálně 
čekáme na rozpočet díla. 
Ani v měsíci únoru dobrovolní hasiči 

Kategorii dětí ovládla K. Skardová, která 
se 185 body o pět bodů unikla druhé 
K. Holé. V těsném závěsu se na třetím 
místě umístila A. Záhoříková se 175 
body. 
A co nás čeká v nejbližší době? V pátek 
28. března od 17 hodin se v zasedací 
místnosti obecního úřadu bude konat 
setkání spoluobčanů 60+. Jménem 
zastupitelstva bych tímto rád pozval 
všechny spoluobčany 60+ na přátelské 
posezení při muzice. Závěrem bych vám 
všem rád popřál klidné prožití roku 
2025 a těším se na setkávání s vámi při 
kulturních akcích pořádaných v naší 
obci. 

83 let
85 let
60 let

Josef Staněk
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Novoroční pochod
i psychice. Trasa letošního pochodu 
byla kolem lesa Dolcko. Vyrazili jsme 
kolem rybníka a po silnici na Štíhlov, 
odkud nás čekalo táhlé stoupání až 
k nejvyššímu bodu Dolcka, kterým je 
vrch Hájek (588 m n. m.). Je pravdou, že 
nejen toto stoupání mělo vliv na 
roztrhání naší skupiny. Vytvořily se 
různé skupinky, které kráčely podle 
různého tempa. Toto bývá častým 
tématem diskuzí. Někteří jsou toho 
názoru, že bychom měli jít pohromadě. 
Osobně si myslím, že je to nereálné 
a není to jen různou fyzickou kondicí, 
ale někdo je prostě zvyklý chodit rychle 
a někdo se zase raději kochá. Navíc mi 
přijde logický i argument, že když by se 
všichni nahrnuli k ohni nebo do 
hospody, nebylo by to úplně ideální, 
takto jsme se pěkně prostřídali. Počasí 
nám přálo, bylo jasno, mírně pod nulou, 
takže cesty umrzlé a ve vyšších 
polohách nám pod nohama křupal 
i sníh. Buřtíky jsme si opekli na ohni, 
který pro nás na cestě nad vrchem 
Hájek přichystali organizátoři trasy 
Standa Ziegler, Václav Duchek a Jarda 

Na první lednovou sobotu připadá na 
Dolcích novoroční pochod 
organizovaný místními hasiči. Letos 
tato sobota vyšla na 4. ledna. Od 9:30 
hod. se před obecním úřadem začali 
scházet účastníci pochodu. Každý 
vyfasoval buřtíka pro pozdější opečení 
a dospělí účastníci uhradili příspěvek 
100 Kč. K tomuto kroku hasiči 
přistoupili vzhledem ke vzrůstajícím 
nákladům za občerstvení. Pro vaši 
informaci, guláš pro 50 lidí vyšel na 
8 000 Kč, buřty také něco stojí a hasiči 
jako dobrovolný sbor hospodaří s velice 
omezeným rozpočtem. Ostatně o tom 
si můžete přečíst v článku Hasiči 
bilancovali. Jsme rádi, že novinka 
v podobě příspěvku neměla vliv na 
účast a sešlo se 34 dospělých a 9 dětí. 
Velice nás těší, že se zúčastnili 
i sváteční chodci, a budiž výzvou 
mladším ročníkům pro příští rok, že to 
byli převážně senioři. Vždyť chůze, jak 
se dočtete v povánočních motivačních 
článcích, je sport, který je pro všechny, 
je nejpřirozenějším a nejdostupnějším 
sportem a dokáže odlehčit tělu Alena Duchková

Čech. Výhled jsme měli na další vrch 
Kožich, který mimochodem leží v nižší 
nadmořské výšce (584 m n. m.). Po 
občerstvení jsme se vypravili na 
zpáteční cestu, která vedla 
nejrůznějšími cestičkami v lese Dolcko. 
Myslím, že někteří mnohdy ani 
nevěděli, kde jsou, a i to považuji za 
benefit novoročních pochodů, že se jde 
někam, kam třeba běžně nechodíte. Za 
to vděčíme našim organizátorům trasy, 
kteří mají široké okolí prošlápnuté 
pěšky nebo na kole křížem krážem. 
Občas nám přes cestu přeběhla srnka, 
což jen přispívalo k idylické atmosféře. 
Závěr jako vždy patřil guláši v zasedací 
místnosti obecního úřadu.
Děkujeme všem zúčastněným a věříme, 
že novoroční pochod zůstane i nadále 
v oblibě a že se třeba přidají i jiné akce, 
které se na Dolcích pořádají. Rovněž 
děkujeme holkám ve výčepu za zajištění 
guláše a bezchybnou a rychlou obsluhu. 
Akce měla vedlejší efekt, a to domluvu 
místních dam na pravidelném scházení 
se v hostinci. A tak to má být!

Na začátku roku jsme od ČEVAKu 
obdrželi vyrovnávací kalkulaci, což je 
v podstatě porovnání plánované 
a skutečné kalkulace za rok 2024. Toto 
porovnání vyplývá jednak ze smlouvy 
s ČEVAKem a jednak ze zákona. Za rok 
2024 skončilo toto porovnání pro 
ČEVAK ziskem. Rozdíl dosažených tržeb 
a součet skutečně vynaložených 
nákladů vč. plánovaného zisku činil 
98 916 Kč. Tuto částku nám ČEVAK na 
základě uzavřené pachtovní smlouvy 
v rámci vyúčtování nájemného vrátí 
a my ji přidáme k finančním 
prostředkům, které ukládáme na plán 
financování obnovy vodohospodář- 
ského majetku. Tyto prostředky 
ukládáme na účet, který byl kvůli lepší 
transparentnosti k tomuto účelu  

Náklady na provozování ČOV a kanalizace za rok 2024
založen. 
Ale nyní už ke konkrétním číslům, která 
způsobila onen rozdíl v náš prospěch. 
Kalkulované množství odpadní vody 
v roce 2024 bylo 8 800 m3, skutečné 
množství 9 291 m3. Úplné vlastní 
náklady vč. zisku činily 562 932 Kč. Od 
této částky odečteme v rámci výše 
uvedeného 98 916 Kč a máme celkové 
náklady na provozování naší ČOV 
a kanalizace, které tak činí 464 016 Kč. 
Pro vaši informaci, za rok 2023, kdy 
probíhal zkušební provoz, činily tyto 
náklady 579 796 Kč. Důvodem byly 
vysoké náklady na elektrickou energii 
způsobené energetickou krizí a vliv 
mělo možná i to, že elektrickou energii 
hradila ve zkušebním provozu obec, 
která možná neměla tak výhodné tarify 

jako ČEVAK. Druhým důvodem bylo 
menší množství odpadních vod, než 
bylo plánováno.

Pozvánka

Zastupitelstvo obce Dolce zve 
všechny občany 60+ 
i s partnery či partnerkami na 
POSEZENÍ PŘI MUZICE, 
které se uskuteční 
v pátek 28. března 2025 od 
17 hod. v zasedací místnosti 
obecního úřadu.

TĚŠÍME SE NA VÁS

Alena Duchková
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Alena Duchková

PEKELNÝ INZERÁT

Odpadové hospodářství v naší obci
Jako každý rok vám přináším informace 
z odpadového hospodářství v naší obci 
za uplynulý rok a pro srovnání přikládám 
i rok předchozí. Stejné informace vč. 
mnoha dalších zajímavých informací 
k odpadům najdete i na webových 
stránkách obce v sekci OBEC / Odpadové 
hospodářství. 
Od roku 2021 máme z důvodu změny 
zákona 541/2020, o odpadech, 
vyhláškou zavedený místní poplatek dle 
kapacity soustřeďovacích prostředků za 
kalendářní měsíc v litrech na poplatníka. 
První dva roky využívání tohoto poplatku 
byla jeho sazba 0,80 Kč/l. Vzhledem ke 
vzrůstajícím nákladům jsme od roku 
2023 přistoupili k jeho navýšení na 
maximální možnou výši, což je 1 Kč/l. Jak 
je však patrné z přiložených tabulek, ani 
to nestačí a zákon bohužel nikterak 
nezohledňuje neustále rostoucí ceny za 
likvidaci odpadů. Ani případný poplatek 
za hlavu, jehož maximální výše je 1 200 
Kč/osobu, by nám příliš nepomohl. 
Výdaje za odpady v naší obci v loňském 
roce přesáhly příjmy o 173 252 Kč. Pro 
vaši informaci uvádím, že do výdajů za 
tříděný odpad započítáváme náklady za 
zaměstnance obce, kteří sešlapávají 
a třídí plechovky a sešlapávají papíry 
a plasty. Tento náklad činí 6 240 Kč. 
Náklady za likvidaci samotného 
bioodpadu činí 20 519 Kč, ale k této 
částce připočítáváme dopravu 31 956 
Kč, štěpkování 16 000 Kč a sekání obecní 
zeleně 39 600 Kč.
Co se týká množství vyprodukovaného 
odpadu, tam jsme zhruba na stejných 
číslech, což ale není dobré u směsného 
komunálního odpadu, jehož množství 
bychom potřebovali snížit. Od roku 2025 
je obec povinna zajistit, aby odděleně 
soustřeďované složky komunálního 
odpadu (papír, plasty, sklo, kovy, 
biologický odpad, jedlé oleje a tuky a od 
roku 2025 i textil) tvořily 60 % 
z celkového množství komunálního 
odpadu. Od roku 2030 je to 65 % a od 
roku 2035 pak 70 %. Od roku 2030 bude 
navíc zákaz ukládání využitelných 
odpadů na skládku. V tabulce je vidět, že 
stanovené procento 60 % bychom za rok 
2024 v rámci obecního systému 
odpadového hospodářství nesplnili. Do 
podílu lze naštěstí započítat i odpad od 
fyzických nepodnikajících osob, který 
vznikl na území obce a který fyzická 
osoba předala provozovateli zařízení pro 
nakládání s odpady, o čemž je 
provozovatel zařízení povinen příslušnou 
obec informovat do 15. ledna 
následujícího roku. Toto funguje od roku 

Druh odpadu

2023 2024

Produkce 

v tunách

Produkce v kg na 1 

obyv. (290 obyv.)

Produkce 

v tunách

Produkce v kg na 1 

obyv. (292 obyv.)

Směsný odpad 44,94 154,97 42,85 146,74

Papír* 4,33 14,93 4,37 14,96

Papír mimo obecní systém* 0,01

Plasty* 6,84 23,59 6,82 23,35

Sklo* 3,47 11,97 3,08 10,54

Kovy* 10,32 35,58 9,09 31,13

Kovy mimo obecní systém* 7,02 9,82

Bioodpad* 37,04 127,72 39,90 136,64

Velkoobjemový 3,22 11,10 3,30 11,30

Nebezpečný 0,72 2,48 0,54 1,84

Stavební 0,05 0,17
Jedlé tuky a oleje* 0,06 0,21 0,10 0,34

Celkem 110,94 382,55 110,10 377,05

Celkem vč. odpadů mimo obecní 

systém

115,47 119,92

Recyklovatelné složky v tunách* 62,06 63,36

Recyklovatelné složky v tunách vč. 

odpadů mimo obecní systém

69,09 73,18

Podíl recyklovatelných složek 56 % 58 %

Podíl recyklovatelných složek vč. 

odpadů mimo obecní systém

59 % 61 %

Limit podílu recyklovatelných složek od 

roku 2025

60 % 60 %

2022, jedná se o jednotky případů, ale 
v loňském roce nám to pomohlo navýšit 
procenta odděleně soustřeďovaných 
složek komunálního odpadu z 58 % na 
61 %.
V této souvislosti upozorňuji, že 
právnická nebo podnikající fyzická osoba 
je podle zákona o odpadech původcem 
odpadu a má tak povinnosti vyplývající 
ze zákona. Tyto povinnosti rozhodně 
nejsou splněny odložením odpadu do 
sběrných nádob patřících obci, to by 
musel mít daný podnikatel s obcí 
smlouvu o zapojení do obecního 
systému odpadového hospodářství, což 
u nás nemá nikdo.
Se zpožděním, ale přece dorazil v pátek 
10. ledna kontejner na textil. Primárně je 
určen na ukládání veškerého textilu. 
Textil ukládejte do kontejneru vždy čistý 
a zabalený např. v igelitové tašce nebo 
pytli. Společnost TextilEco, od které 
máme kontejner pronajatý, umožňuje 
do kontejneru ukládat i obuv, tašky, 
hračky, knihy, vybavení domácnosti jako 
bytové doplňky, nádobí, dekorace apod. 
I zde platí, že vše musí být čisté 
a zabalené, myslete i na to, aby se např. 
porcelánové nádobí při ukládání do 
kontejneru nerozbilo. Svoz bude 
probíhat po naplnění kontejneru. 
Uvítáme, pokud plný kontejner nahlásíte 

Výdaje 2023 2024

Komunální 

(směsný) odpad

259 743 289 892

Tříděný odpad 170 108 167 397

Bioodpad 90 517 108 075

Velkoobjemový 

odpad

10 681 13 230

Stavební odpad 100

Nebezpečný 

odpad

8 734 8 640

Jedlé tuky a oleje 605 605

Celkem 540 388 587 939

Příjmy v Kč 2023 2024

Poplatek za 

komunální odpad

315 140 307 340

Sběr železného 

šrotu

15 750 23 225

Bonusy za separaci 

odpadu Eko-kom

81 250 84 122

Celkem 412 140 414 687

Rozdíl výdajů 

a příjmů

2023 2024

Doplatek obce za 

odpady

128 248 173 252

na obecním úřadu. Svoz proběhne do 
5 pracovních dní od nahlášení.
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Za SDH Miroslav Macháček

Miroslav Macháček

Měsíc leden utekl jako voda a místní 
hasiči mají za sebou další akci, hasičský 
bál. Letos připadl na sobotu 1. února. 
Dopoledne jsme připravili stoly 
a tombolu, kterou nám poskytli občané 
a za kterou děkujeme. Nemohly chybět 
preclíky a karafiáty na večerní dámskou 
volenku, kdy dámy volí a páni solí. Jak 
už jsem psal po loňském bále, že účast 
má sestupnou tendenci, letos to bylo 
ještě horší a nepomohla ani změna 
kapely. Večer se přišlo pobavit 
pouhých 31 bálovníků. Nutno 
podotknout, že jedenáct lidí nás přišlo 
podpořit z Horšic a Dnešic, za což jim 
patří naše poděkování. Produkce 

Hasiči bilancovali rok 2024

Hasičský bál
známého muzikanta pana Turečka 
vytvořila příjemnou atmosféru od 
samého začátku a všichni se dobře 
bavili při známých hitech. Účastníci se 
pomalu rozcházeli kolem třetí hodiny 
ranní a přespolní se loučili se slovy 
,,bylo to hezký“.
Jak celou akci zhodnotit? Se smíšenými 
pocity. Rok, dva se zaobíráme 
myšlenkou, zda pokračovat. Letošní rok 
nám ukázal, že ne. Bylo to pro nás těžké 
rozhodnutí při myšlence, že při stoleté 
historii nás přerušil jen COVID-19. 
I v časech, kdy v obci nebyla hospoda, 
jsme dokázali zajistit bál se vším všudy, 
včetně dopravy na něj. Ale 

to je minulost. Za svoji osobu je mi 
hrozně líto, že jsme tuto akci neudrželi 
při životě, akci, která byla pro naše 
předky klíčová. Závěrem děkuji všem, 
kteří akci připravili a podpořili nás.

Jako každý rok, i na sklonku loňského 
roku se naši hasiči v sobotu 
28. prosince sešli, aby zhodnotili svoji 
práci v roce 2024. Tradičně jsme 
v sobotu dopoledne připravili zasedací 
místnost a malé občerstvení na večerní 
jednání. V 17 hod. starosta sboru 
zahájil schůzi, přivítal hasiče z okolních 
sborů z Újezdu, Horšic, Týniště a ze 
Kbelu, starostu okrsku č. 8 Horšice 
pana Rašpličku a starostu obce pana 
Mráze. Poté předsedající požádal 
přítomné o minutu ticha za naše 
zesnulé členy. 
Po odsouhlasení programu přišla na 
řadu zpráva našeho jednatele Martina 
Macháčka, který nám přiblížil celoroční 
práci sboru, který opět přispěl ke 
společenskému životu v obci organizací 
několika akcí, v rámci brigádnických 
hodin se postaral o úklid hasičárny 
i přístřešku na hřišti nebo o údržbu 
hasičské techniky vč. zajištění STK 
hasičského auta. Velitelé družstev, 
starosta a hospodář sboru se zúčastnili 
potřebných školení. Členové sboru se 
zúčastnili několika valných hromad 
sousedních sborů či schůzí okrsku, 
s malým dárkem navštívili jubilanty 
z řad sboru a v červnu se zúčastnili 
setkání historických praporů sborů 
dobrovolných hasičů v Telči. Ze 
schválené dotace na nákup materiálu 
ve výši 8 790 Kč sbor pořídil 2 hadice 
„C“ a 4 opasky. Sbor má 58 členů, 
z toho 16 žen. Z příspěvků svých členů 
nemá téměř žádný příjem, jelikož 
většinu posílá okresnímu sdružení 
hasičů. Roční členský příspěvek

výdaje 113 600 Kč. Sbor tak skončil 
v zisku 200 Kč. Příjmy tvořily především 
výtěžky z pořádaných akcí, kterými byly 
hasičský ples, pouťový víkend či pohár 
starosty s večerní zábavou. Mezi 
nejpovedenější akce však v loňském 
roce patřil prodej kalendářů, který 
znamenal příjem ve výši 30 500 Kč. 
Zásadním příspěvkem do rozpočtu je 
příspěvek od obce, který činil vč. příjmů 
za sebraný kovový šrot 41 000 Kč. Mezi 
největší výdaje patřil nákup triček pro 
členy sboru ve výši 11 790 Kč, nákup 
pohonných hmot ve výš 9 914 Kč, 
nákup občerstvení na novoroční 
pochod ve výši 8 319 Kč. 
Následovala zpráva Marie Tesařové za 
soutěžní družstva, ve které se 
pochlubila pěknými výsledky ženského 
družstva. To se ve své čtvrté sezóně 
zúčastnilo 7 závodů vč. domácího 
Memoriálu Pavla Palucha a čtyřikrát 
skončilo na prvním místě. Družstvo 
mužů trochu pokulhává. Zúčastnilo se 
pouze domácího Poháru starosty, na 
kterém skončilo páté, ale z celkem 
13 družstev. 
Poté se ujal slova velitel zásahové 
jednotky Ivo Chudáček. Dozvěděli jsme 

se o výjezdech jednotky k požárům, 
které byly tři, z toho dva na Dolcích, ale 
i k technickým zásahům.  Nezapomněl 
na fakt, že členové jednotky se během 
roku zúčastňují školení strojníků 
a velitelů, která jsou pro fungování 
jednotky nezbytná. 
Zprávu revizora Josefa Staňka, která 
shrnula práci sborů a členů, přečetla 
v zastoupení Kamila Malíková.
Ani letos jsme nezapomněli ocenit 
některé naše členy. Čestné uznání 
sboru převzaly Marie Tesařová a Nikola 
Havlíčková. Čestné uznání okresního 
sdružení převzal Zdeněk Nový nejml. 
a Michal Holý. Medaili Za příkladnou 
práci převzal Ivo Chudáček. Všichni 
ocenění jsou platnými členy našeho 
sboru. Po ocenění jsme si schválili plán 
práce na rok 2025, který se budeme 
snažit splnit. Před občerstvením nám 
naši mladí promítli video o činnosti 
sboru, soutěží a ze zákulisí focení 
kalendáře, který se děvčatům povedl 
jak provedením, tak prodejem.
Závěrem děkuji členům za práci pro 
sbor i obec a nám všem přeji v roce 
2025 štěstí, zdraví a osobní pohodu.

pro příští rok činí 
200 Kč.
Pak dostal slovo 
hospodář Zdeněk 
Nový a seznámil nás, 
jak jsme hospodařili 
s našimi financemi. 
Celkové příjmy za 
rok 2024 činily 
113 800 Kč, celkové 
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Alena Duchková

Střípky od dolckých hasiček
vidělo 65 000 lidí. A jak dopadl prodej 
kalendářů a plakátů? Prodalo se 421 
kusů měsíčního kalendáře, 231 kusů 
týdenního kalendáře, 100 kusů plakátů 
ve formátu A3 a 31 kusů plakátů ve 
formátu A2. Na přiložené mapce 
můžete vidět, že se prodávalo po celé 
České republice a kalendář se dostal 
dokonce i do Německa a Rakouska.
Klobouk dolů!

V minulém čísle občasníku jsem psala 
o tom, kam všude poskytly naše 
hasičky rozhovor týkající se focení 
jejich kalendáře. Připomínám, že se 
jednalo o Plzeňskou drbnu, Plzeňský 
deník a Blesk. A jaké byly ohlasy? 
Článek v Plzeňském deníku se stal 
druhým nejčtenějším článkem za rok 
2024. Video z focení, které je ke 
zhlednutí na Facebooku a Instagramu, Alena Duchková

Před Vánocemi 22. prosince vyjížděli 
naši hasiči k požáru nízké budovy 
v Příchovicích čp. 91. Požární poplach 
byl vyhlášen ve 20:13 hod., 7 členů 
naší jednotky vyjíždělo ve 20:18 hod., 
na místě byli ve 20:24 hod. Zpět na 
základně byli ve 22:02 hod. U požáru 
zasahoval HZS Přeštice v počtu 
2 cisternových automobilových 
stříkaček, SDH Přeštice, Příchovice, 
Chlumčany, Dnešice a Vřeskovice. 

Jednalo se o požár dílny od kamen. 
Dne 14. ledna vyjížděli naši hasiči opět 
k požáru nízké budovy, tentokrát 
v Přešticích v Revoluční ulici. Požární 
poplach byl vyhlášen v 1:23 hod., 
5 členů naší jednotky vyjíždělo v 1:32 
hod., na místě byli v 1:40 hod. Zpět na 
základně byli ve 4:20 hod. U požáru 
zasahoval HZS Přeštice v počtu 
2 cisternových automobilových 
stříkaček, SDH Přeštice rovněž v počtu

2 cisternových automobilových 
stříkaček, SDH Dnešice a Chlumčany. 
Jednalo se požár střechy a půdního 
prostoru rodinného domu. Příčinou 
požáru byla nevhodná konstrukce 
obestavby krbové vložky. Zásah 
komplikoval mráz (cca -10 °C), který 
způsoboval namrzání požární vody na 
komunikaci.

Školní družina Horšice

Nový rok
Příchod nového roku jsme přivítali 
oslavou. Zahráli jsme si různé soutěže, 
zatancovali a každý z nás si stanovil 
novoroční předsevzetí. Popovídali jsme si 
o Třech králích a zazpívali jsme si 
naposled koledy. Počasí nám tento měsíc 
moc sněhu nenadělilo, ale jednu 
koulovačku jsme stihli. Místo radovánek 
ve sněhu jsme si užívali procházky, 
sportovní hry a stavění bunkrů. 
Nezapomněli jsme ani na ptáčky, které 
pravidelně krmíme. Nechybělo ani 
tvoření, při kterém děti vyrobily lišky 

z kartonu, domečky na kuřích nožkách 
a postavičky z vlny a větví. Často 
navštěvujeme i místní knihovnu, kde si 
děti s nadšením prohlížejí a čtou různé 
knihy. Na Mezinárodní den poděkování 
jsme probírali, co to slovo znamená 
a vyrobili vločkové srdce, do kterého 
každý někomu napsal své poděkování. 
Vyzkoušeli jsme si smažení palačinek, 
kde si děti společně u stolu hezky 
popovídaly a navzájem naslouchaly, 
bylo to moc příjemné odpoledne.

Marija Mukan

Pozvánka 
Obec Dolce připravuje 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, 
které se uskuteční 

v pondělí 24. března 2025 od 17 hod. v zasedací místnosti OÚ.

Tato akce se týká dětí, které mají trvalé bydliště v obci Dolce a jsou narozené po roce 2022 včetně.
Prosíme rodiče těchto dětí, pokud mají zájem se zúčastnit, aby vyplnili, podepsali a doručili na OÚ 
formulář Přihláška k Vítání občánků, který je k dispozici na webových stránkách v sekci 
OBEC / Formuláře ke stažení. Vyplněný formulář doručte osobně nebo e-mailem na OÚ do 
14. března 2025.
Starosta oficiálně přivítá nové občánky v obci. Občánci a maminky dostanou malou pozornost a na 
památku vás vyfotíme.
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jedna paní učitelka na 60 dětí. 
Vzdělávací systém je v Africe velmi 
drahý a tamní děti si váží toho, že 
mohou školu navštěvovat. Vnímají 
vzdělávání jako příležitost 
k lepšímu životu. Další část programu 
patřila tanci, zpěvu a bubnování. 
Atmosféra se rychle změnila na velkou 
zábavu, kdy se tělocvična proměnila 
v taneční parket. Zpívali jsme, tančili, 
bubnovali na bongo, to vše za 
doprovodu rytmického tleskání. Celou 
akci jsme zakončili společným tancem, 
který všechny děti, ale i dospělé, 
nadchnul. Odnášeli jsme si domů nejen 
spoustu nových informací, ale také 
radostné vzpomínky na tento nevšední 
den plný hudby, tance a zábavy.

Ve čtvrtek 9. ledna 2025 jsme měli 
jedinečnou příležitost přivítat v naší 
škole dva členy africké skupiny Emongo, 
kteří  pocházejí z Demokratické 
republiky Kongo. Zakládající člen 
skupiny Paul Ndjadi Homeamba si 
v minutě získal děti i žáky svým 
poutavým vyprávěním o zemi, ve které 
se narodil. Posluchači se například 
dozvěděli, že úředním jazykem je 
francouzština, národním zvířetem je 
okapi, ale také to, jaký je život na 
vesnici bez elektřiny a bez vody. Děti 
zaujalo i vyprávění o místních školách.  
Ty mají vzdálené tři až pět kilometrů od 
domova a děti chodí pěšky. Ve škole 
není ani jídelna, ani družina a po výuce 
spěchají žáci domů. Paní učitelka má na 
starosti 80 žáků a v mateřské škole je

Návštěva z Afriky

Dana a Magda

Dana a Magda

Uběhl nám další týden a my jsme ve 
školce opět přivítaly milou návštěvu. 
Tentokrát za námi přijeli lektoři Spolku 
Ametyst, Kačka a Kuba, které 
doprovázel jejich kamarád ptáček 
zvonek zelený. Společně nám představili 
zástupce ptačí říše a vzhledem k tomu, 
že se jednalo o naučný interaktivní 
program, tak ptačí říši ovládly také děti. 
Seznámily se s běžnými druhy ptáků 
české krajiny a jejich typickými znaky. 
Také se doslova rozletěly po školní 
zahradě a  pátraly po opeřených 
tvorech. Naši detektivové tak nacházeli 
nejrůznější stopy a indicie, které 
prozrazovaly, že máme skutečně i ptačí 

sousedy. Následovala další část 
programu, která se již odehrávala 
v teple naší třídy. Během ní děti 
uvažovaly, kteří ptáci odlétají na zimu 
do teplých krajin a kteří tu s námi na 
zimu zůstávají. A protože je v tomto 
období zapotřebí naše ptačí sousedy 
pohostit, vyrobily jim děti 
z borovicových šišek jednorázová 
krmítka. Chtělo to pár přírodnin, 
trochu toho sochařského umění 
a krmítko bylo na světě. Děkujeme 
oběma lektorům a jejich společníku za 
krásně vedený program a skupině 
MAS Aktivios za financování jeho 
realizace.

Ptačí sousedé

Výlet do druhohor

Dana a Magda

Mateřská škola Horšice

V pondělí 27. 1. 2025 jsme se 
s profesionálním paleontologem RNDr. 
Štěpánem Rakem, Ph.D. vypravili do 
období druhohor. Vesmírnou raketou 
jsme se vrátili do období před mnoha 
miliony lety, kdy naši planetu obývali 
dinosauři. Pan Štěpán nám poutavě 
přiblížil období plné zajímavých tvorů. 
Vyprávění neustále doplňoval ukázkou 
modelů dinosaurů a také pravými 
zkamenělinami, které si mohly děti 
osahat. Měly tak dokonalou představu 
o tom, jak jejich oblíbení draci byli velcí
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a mocní. Děti si prohlédly 
model čelisti Tyranosaura 
rexe, tyranského ještěra, 
krále a krutovládce jednoho 
z geologických období Země, 
který je u dětí snad nejvíce 
populární. Dále viděly 
Stegosaura, zkamenělé vejce 
a mnoho dalších vědeckých 
exemplářů. Na základě 

naučný program byl velmi interaktivní 
a jeho název „Děti žerou dinosaury“ byl 
opravdu trefný.

těchto hmatatelných důkazů nebylo pak 
pro děti těžké rozlišit, který dinosaurus 
byl masožravec a který býložravec. Celý 
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